



海南首例 新冠感染孕妇 在三亚顺利分娩

24岁“阳性”女子 产下“阴性”男婴

怀孕35周核酸阳性

4月4日,核酸检测为阳性后,覃女士住进定点医院接受治疗。入院时她已怀孕35周。医院根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》的要求,立即启动多学科会诊,并组织专家开展联合会诊,实行“一人一策”,给予对症治疗。

在院期间,定点医院专门指派产科、超声科医护人员入驻隔离区为覃

女士进行胎心、超声监测等。为了确保患者安全,新冠疫情防控专家组每日定时通过网络会诊病情。

9日下午,经海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部医疗救治组组长、海南医学院院长赵建农教授组织省级同院内专家综合评估后,因孕妇胎心音异常,考虑胎儿宫内窘迫,决定立即为产妇实施剖宫产终止妊娠。

平安诞下健康宝宝

9日17时开始手术,为确保患者安全,医院抽调组成了经验丰富、训练有素的医护人员,三级防护下顺利完成手术。17时8分,一名重约2420克男婴平安降生。17时50分手术顺利结束,母子平安。

目前,宝宝新冠病毒核酸检测为阴性。“特殊时期,感谢医护人员悉

心照料,才有了我们母子平安。”覃女士说。

据了解,整个手术耗时50分钟,看似短短不到一个小时的时间,但术中空气、气溶胶扩散、血液污染、羊水喷溅等高风险因素都极易让医护人员感染到新冠病毒,经医院多部门协作,产妇最终顺利生产。



手术历时50分钟,母子平安(三亚中心医院供图)

“抗疫宝宝”
重2.42公斤
核酸检测阴性

进出岛疫情防控政策有新要求

本报讯 昨日,海南铁路有限公司海口机辆轮渡段更新了进出岛疫情防控政策要求。

进岛(徐闻北港)疫情防控要求

根据海南省疫情防控指挥部要求,入岛旅客必须持48小时内一次以上核酸检测阴性证明登船(车、机),其中涉疫区旅客需提供间隔24小时的两次核酸检测阴性证明。如未能按要求持48小时内核酸检测阴性结果报告,则需要入岛口岸现场排队做核酸检测,涉疫区来的旅

客要等待阴性结果报告后方可离开。

重点涉疫区(目前范围为上海市、吉林省和广州市)旅居史货车司机从港口入琼,须完成1次落地检(单采单检)。其中,上海市、吉林省旅居史货车司机须留观等待检测结果为阴性后方可放行;其他涉疫区旅居史货车司机采样后无须等待检测结果即可放行。

出岛(海口南港)疫情防控要求

从3月20日6时起,在执行

原有疫情防控措施的基础上,所有14天内有涉疫区所在省旅居史的离琼人员,凭48小时内1次核酸检测阴性证明,方可办理离琼登船(车、机)手续;

14天内有三亚、海口(含途经)、万宁、琼海、儋州、陵水旅居史的人员,须凭48小时内1次核酸检测阴性证明,方可过海。

根据海口新冠肺炎疫情防控工作要求,海口南港为到港旅客提供免费核酸检测服务,从徐闻北港到海口南港的旅客可在海口南港进行免费核酸检测后入岛。 记者 沈丽焕

海口各中小学校昨返校复课 少年归来 不负好春光

本报讯 4月11日起,海口各中小中小学正式复课。昨日,记者走访部分学校了解到,经过此前核酸检测后,师生们已顺利返校。为做好疫情防控,各校也开展了师生健康筛查、校园全面消杀,并加强防疫物资储备,从人员、物资和场所三方面落实疫情防控要求,筑牢校园安全防线。

记者 林文星 文图



同学们排队测体温进校

11日7时,琼山区椰博小学迎来了返校复课的学生们。“大家排好队,注意间隔1米距离,来测一下体温。”该校党建办主任季相卿老师站在校门处,引导学生有序进入校园。记者在现场看到,椰博小学在正门处设置了3条入校通道,通道一侧的墙上挂着感应式体温检测仪,学生们只要抬手就能测体温。

该校校长叶丽敏介绍,全校2100余名学生核酸检测结果均为阴性。为减少人员聚集,学校安排不同年级学生错峰入校,并开通了侧门进行分流。

“目前全校125名教职工无身体异常,正常返校。另有7名学生因生病或三亚旅居史暂缓返校。”叶丽敏表示,复课后学校将继续加强疫情防控管理,把好校门关,实行常态化核酸检测抽检,确保师生健康安全。

返校当天,该校还为学生们准备了小礼物——一枚煮熟的鸡蛋。“鸡蛋象征着团圆、幸福,祝同学们健康平安。”在校门处,季相卿老师

一边维护秩序,一边将鸡蛋挨个送到同学们手中。

据了解,复课后,海口各校将继续加强师生员工管理,落实常态化疫情防控工作,切实筑牢师生安全健康屏障。海口市第二十六小学副校长吴遥海表示,复课前学校已对校园进行了全面消杀,后续仍将每日定时对教室、课桌椅等设施进行消毒。学生在校期间,全程佩戴口罩,严格做好日常防护。

叶丽敏表示,目前学校已按照一个月的使用量储备了足够的防疫物资,包括口罩、酒精、消毒液等,满足日常或应急状态下的所需。

记者从海口市琼山区教育局了解到,返校复课前,该区240多所学校、幼儿园师生核酸检测结果均为阴性。“我们派出5个督导组,到辖区各学校督查疫情防控工作,确保校园安全。”琼山区教育局体卫艺办公室主任王科宁提醒学生和家,当前疫情防控形势仍较为严峻,日常生活中要绷紧自我防护弦,不可放松大意。

三亚国际免税城 昨起恢复营业

本报讯 记者昨日获悉,11日14时起,三亚国际免税城一期、二期正式恢复营业。免税城相关负责人表示,将积极配合防疫部署,严格落实各项防疫工作,定期对商场进行消杀。 记者 沈丽焕

海口骑楼老街昨起 逐步恢复开放

本报讯 昨日,记者从海口骑楼建筑历史文化街区获悉,11日起,该景区逐步恢复对外开放。

此外,景区内所有公共展馆暂时关闭,后将依据疫情风险评估情况动态调整,逐步开放。 记者 苏钟

4月10日0-24时,我省新增2例确诊和5例无症状感染者
详情“码”上看

美兰机场负压发热隔离方舱投用

□记者 沈丽焕
通讯员 张艳苗 刘梦倩

本报讯 为筑牢机场疫情防线,守护旅客安全出行,11日,海口美兰国际机场负压发热隔离方舱正式投入使用。

该方舱位于美兰机场T2航站楼到达厅五号门外,可实现进、出港发热旅客在机场就地隔离等待120转送,并利用负压空气安全系统确保病毒不向外泄漏,避免交叉感染。